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Q1. एक निर्मातम के पमस 200 लीटर अम्ल कम नर्श्रण है निसर्ें 15% अम्ल समर्ग्री है. 30% अम्ल समर्ग्री 

के समथ नकतिे लीटर नर्श्रण नर्लमयम िम सकतम है तमनक पररणमर्ी नर्श्रण र्ें अम्ल समर्ग्री 20% से अनिक 

हो लेनकि 25% से कर् हो.   

(a) 100 लीटर से अनिक लेनकि 300 लीटर से कर्   

(b) 120 लीटर से अनिक लेनकि 400 लीटर से कर्   

(c) 100 लीटर से अनिक लेनकि 400 लीटर से कर्   

(d) 120 लीटर से अनिक लेनकि 300 लीटर से कर्   

(e) इिर्ें से कोई िही ीं 
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Q2. एक िमर दूि से भरम है. एक व्यक्ति िमर से 20% दूि निकमल लेतम है और उसे चीिी के नर्श्रण से 

बदल देतम है. उसिे इसी प्रनियम को 4 बमर दोहरमयम और इस प्रकमर िमर र्ें नसर्ा  512 ग्रमर् दूि बचतम  है, 

िमर कम शेष भमग चीिी के नर्श्रण से भर िमतम है. िमर र्ें दूि की प्रमरीं नभक र्मत्रम ज्ञमत कीनिए. 

(a) 1.25 नकलो  

(b) 1 नकलो  

(c) 1.5 नकलो  

(d) नििमाररत िही ीं नकयम िम सकतम 

(e) इिर्ें से कोई िही ीं 
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Q3. दो पमइप A और B एक टैंक को िर्शः 15 घींटे और 20 घींटे र्ें भर सकते हैं िबनक एक तीसरम 

पमइप C, 25 घींटे र्ें पूणा टैंक खमली कर सकतम है. सभी तीि पमइप शुरुआत र्ें खोले िमते हैं. 10 घींटे 

बमद, C को बींद कर नदयम िमतम है, टैंक को भरिे र्ें नकतिम सर्य लगेगम? 

(a) 12 घींटे 

(b) 13 घींटे 

(c) 16 घींटे 

(d) 18 घींटे 

(e) 14 घींटे. 
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Q4. एक टैंक को रु्ख्य पमइपलमइि के दो िल A और B के द्वमरम िर्शः 20 और 30 नर्िट र्ें भरम िम 

सकतम हैं. दोिोीं िल को सर्मि सर्य र्ें खोलम िमतम हैं लेनकि रु्ख्य पमइप लमइि र्ें एक वमल्व र्ें कुछ 

सर्स्यम के कमरण िल A अपिी क्षर्तम के केवल 4/5 की आपूनता करतम है और िल B, इसकी क्षर्तम कम 

5/6 की आपूनता करतम है .कुछ सर्य बमद, रु्ख्य पमइप लमइि र्ें वमल्व पूरी तरह से खुल िमतम है निससे 

दोिोीं िल पूरी क्षर्तम से आपूनता करिे र्ें सक्षर् हो िमते है. इसे टैंक को पूरी तरह से भरिे र्ें और 5 नर्िट 

लगते है. रु्ख्य पमइप लमइि आींनशक रूप से नकस सर्य बींद हो गई थी?    

(a) 7 नर्िट 

(b) 9 नर्िट 

(c) 11 नर्िट 

(d) 13 नर्िट 

(e) 6 नर्िट 
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Q5. दो पाइप A और B एक टैंक को क्रमश:20 घंटे और 25 घंटे में भर सकते है और एक तीसरा पाइप 

C इसे 50 घंटे में खाली कर सकता है. सभी तीनों पाइपों को एक साथ खोला जाता है और कुछ समय बाद 

पाइप C को बंद कर ददया जाता है. यदद शुरुआत स ेटैंक को भरने में लगा कुल समय 13 घंटे है, तो ज्ञात 

कीजजए कक ककतने समय बाद पाइप C को बंद ककया गया था? 
(a) 11 घंटे 

(b) 9 घंटे 

(c) 8.5 घंटे 

(d) 7.5 घंटे 

(e)10.5 घंटे. 
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Q6. छह भरण पाइप में से प्रत्येक एक टंकी को 16 ममनट में भर सकता है और4 ननकासी पाइप में से 
प्रत्येक एक टंकी को 20 ममनट में खाली कर सकता है. सभी पाइप एक साथ खोले जाते हैं और 
पररणामस्वरूप टैंक 28 लीटर पानी प्रनत ममनट भरता है. टैंक की क्षमता ज्ञात कीजजए? 

(a) 145 ली 
(b) 160 ली 
(c) 240 ली 



(d) 180 ली 
(e) 154 ली 
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Q7. एक पम्प को टैंक भरने और इसे खाली करने हेत ुदोनों के मलए संचामलत ककया जा सकता है. टैंक की 
क्षमता 2400 घन मीटर है. पंप की खाली करने की क्षमता, इसकी भरने की क्षमता की तुलना में 10 घन 

मीटर प्रनत ममनट अधिक है। पररणामतः, पंप को टैंक भरने की तुलना में टैंक खाली करने के मलए 8 ममनट 

कम की आवश्यकता होती है. पंप की भरने की क्षमता ज्ञात कीजजए.    

(a) 45 घन मीटर/ममनट 

(b) 30 घन मीटर/ममनट 

(c) 50 घन मीटर/ममनट 

(d) 55 घन मीटर/ममनट 

(e) इनमें से कोई नहीं 
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Q8. दो पाइप A और B पथृक रूप से एक टंकी को क्रमशः 60 ममनट और 75 ममनट में भर सकते हैं. 
टैंक को खाली करने के मलए इसके नीचे एक तीसरा पाइप है. यदद सभी तीन पाइप एक साथ खोले जात े

हैं, तो टैंक 50 ममनट में भर जाता है. केवल तीसरा पाइप टैंक को ककतने समय में खाली कर सकता है? 

(a) 110 ममनट 

(b) 100 ममनट 

(c) 120 ममनट 

(d) 90 ममनट 

(e)130 ममनट L1Difficulty 3 
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Q9. दो पात्र A और B हैं. A के ममश्रण में दिू और पानी का अनुपात 11: 9 है, जबकक पात्र B के ममश्रण में 
पानी और सेब के रस का अनुपात 3: 7 है. यदद पात्र A से 44 लीटर और पात्र B से 32 लीटर ममश्रण 

ननकाला जाता है और पात्र C में एक साथ ममलाया जाता है, तो पात्र C में पानी की मात्रा ज्ञात कीजजए? 

(a) 29.4 लीटर 
(b) 2.94 लीटर 
(c) 24.9 लीटर 
(d) 26.4 लीटर 
(e) 23.4 लीटर 
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Q10. एक ममश्र िातु में केवल जजंक और कॉपर है. 15 ग्राम के वजन वाली ऐसी ममश्र िातु जजसमें जजंक 

और कॉपर के वजन का अनुपात 2: 3 के अनुपात में है. यदद 10 ग्राम जजंक ममलाया जाता है तो ज्ञात 

कीजजए कक ममश्र िातु में से तांबे की ककतनी मात्रा को हटाना चादहए ताकक ममश्र िातु में जजंक और कॉपर 
के वजन का अनुपात 4: 1 हो? 

(a) 5 ग्राम 

(b) 5.5 ग्राम 

(c) 6 ग्राम 

(d) 4.8 ग्राम 

(e) 7.5 ग्राम 
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Directions (11-15): ननम्नमलखखत प्रश्नों में प्रश्नवाचक धचह्न (?) के स्थान पर क्या मान आएगा, 
(सटीक मान की गणना करना अपेक्षक्षत नहीं है): 

Q11.  
(a) 100 
(b) 108 
(c) 122 
(d) 186 
(e) 160 
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Q12.  
(a) 355 
(b) 369 
(c) 346 
(d) 326 
(e) 384 
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Q13. 59.97% of 849.97 – 38.98% of 599.98 = ? 



(a) 276 
(b) 225 
(c) 256 
(d) 295 
(e) 246 
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Q14.  
(a) 13 
(b) 15 
(c) 12 
(d) 8 
(e) 4 
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Q15.  
(a) 106 
(b) 175 
(c) 150 
(d) 125 
(e) 205 
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Solutions 
 
S1. Ans.(c) 

Sol.  
 



S2. Ans.(a) 

Sol.  
 
S3. Ans.(a) 

Sol.  
 
S4. Ans.(b) 

Sol.  
 
S5. Ans.(c) 



Sol.  
 
S6. Ans.(b) 

Sol.  
 
S7. Ans.(c) 

Sol.  
 
S8. Ans.(b) 



Sol.  
 
S9. Ans.(a)  

Sol.  
 
S10. Ans.(a) 

Sol.  
 
S11. Ans.(b) 

Sol.  
 
S12. Ans.(c) 

Sol.  
 
S13. Ans.(a) 



Sol.  
 
S14. Ans.(d) 

Sol.  
 
S15. Ans.(b) 

Sol.  
 


